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Cykl: Całoroczna Szopka polska 
Teksty: Wojciech Dąbrowski (Zasłużony dla Warszawy)  

 

18 MAJA: WYBORY! KTO ZOSTANIE PREZYDENTEM? 
 

Musi wygrać uczciwa Polska. Nie może zwyciężyć cynizm i draństwo (Andrzej Duda) 
 

   
 

Jakiego, mój Rodaku, chciałbyś Prezydenta? 

Za dwa tygodnie finał. Walka jest zacięta. 

Jest wielu kandydatów. Wynika z sondaży, 

Że od ciebie zależy, co się jeszcze zdarzy? 

Kogo chcesz? Kogo wolisz? Kto się z nich nadaje, 

Żeby w trudnych warunkach rządzić naszym krajem?  

Komu brak doświadczenia, a kto twoim zdaniem 

Poradzi sobie dobrze z niełatwym zadaniem? 

 

Kogo chciałbyś, Rodaku, wybrać Prezydentem? 

Czy wolisz beztalencie, czy kogoś z talentem? 

Kto ma szansę zasłużyć na uznanie w świecie, 

By można było mówić o autorytecie? 

Czy wolisz polityka, z którym świat się liczy, 

Czy ma być niezależny, czy chodzić na smyczy? 

Czy urząd Prezydenta będzie pełnił godnie,  

Czy już na samym wstępie będzie stąpał po dnie? 

 

Jakiego, mój Rodaku, chciałbyś Prezydenta? 

Polska jest najważniejsza. I o tym pamiętaj! 

Kto gwarantem pokoju? Kto zachowa klasę, 

Zapewni wolność słowa, niezależną prasę? 

Wiedza i wykształcenie ma wielkie znaczenie.  

Osobista kultura, empatia jest w cenie! 

Nie można Prezydentem wybrać byle kogo, 

Chyba, że chcemy znowu przysłużyć się wrogom. 

Kogo chciałbyś, Rodaku, wybrać Prezydentem? 

Chcesz tego, co się kumał z kremlowskim agentem? 

Sprawdź dobrze, kim dotychczas zawsze się otaczał. 

Czy kłamstwo w żywe oczy funkcji nie uwłacza? 

Kogo reprezentuje? Kogo nie szanuje? 

Łamie prawo, czy zawsze prawo respektuje? 

Jakie ma powiązania? Lewe interesy! 

Nie wierz w czcze obietnice i puste frazesy! 

 

Jakiego, mój Rodaku, chciałbyś Prezydenta? 

Lepszy krętacz, co kiedyś brał udział w przekrętach? 

Czy zwyciężą poglądy rodem z Średniowiecza? 

Czy mamy iść z postępem czy temu zaprzeczać? 

Jaka przyszłość nas czeka? Stawka idzie o to, 

Czy popaść w izolację czy zostać wspólnotą? 

Wolisz tego co łączy, czy tego co dzieli?  

Zastanów się co lepsze. Masz czas do niedzieli. 

 

Kogo chciałbyś, Rodaku, wybrać Prezydentem? 

Sytuacja niełatwa, stosunki napięte. 

Niech marzenie o naszej jedności się ziści. 

Dość podziałów, kłamstw, bredni, szczucia, nienawiści. 

Jeszcze raz sam odpowiedz na wszystkie pytania. 

Wybierz dobrze! Decyduj! I broń swego zdania.  

Los Polski w twoich rękach! Każdy głos się liczy. 

I nie mów, że ta sprawa ciebie nie dotyczy. 

 

Druk: tygodnik Passa, nr 18 (1261), 8 maja 2025 

http://www.desa.art.pl/html/aukcje/20070224_68/img_high/68_135.jpg
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1 czerwca 2025. II tura wyborów Prezydenckich 
 

 

 

 

 

 

T 
 

R 
 

Z 

KOGO WOLISZ? 
   
Kogo wolisz? Powiedz szczerze. 

Co ci bliższe? Co wybierzesz? 

 

olerację? 

 

ozum? 

 

godę? 

Zjednoczenie? Więź z narodem? 

 

 

 

 

 

 

 

 

N 

A 

Z drugiej strony zwykły dresiarz 

Namaszczony przez Prezesa. 

Czy wierzycie hipokrycie, 

Że zapewni godne życie? 

Że marzenia nasze ziści 

Hejt i mowa 

 

ienawiści? 

        

ferzysta, awanturnik. 
 

A 
 

 
 

S 
 

K 
 

 

O 

trybuty męża stanu? 
Dobrze nad tym się zastanów! 

Atrakcyjność? Jako żywo! 

 

olidarność. Sprawiedliwość. 

 

ompetencje  

z prawem w zgodzie. 

 

ptymizmu garść na co dzień. 

 

W 
 
 

R 
 

O 
 

C 

ysyp trolli. większość durni. 

Podejrzane komitywy, 

 

uskie wpływy. Wstyd prawdziwy! 

 

szust, 

 

ynik, mistrz chaosu, 
Czy wart będzie twego głosu? 
 

W 
 

 

 

 
 

S 
 

 

K 
 

 

 

I 

ychowanie, wykształcenie, 

Wiedza, polot, doświadczenie.  

Wzór Polaka. To się liczy! 

Czego więcej sobie życzysz? 

Wybór prosty: demokracja, 

 

kromność, szyk, stabilizacja!  

Styl,  

 

ultura osobista. 
Oto zalet długa lista. 

Mądrość 

 

inteligencja. 

Świat doceni. Jest potencjał! 

K 
 
 

I 

ibol, kłamca, kanciarz, krętacz. 

Chcesz takiego Prezydenta? 

 

na koniec mam pytanie: 

 

Zagłosujesz z przekonaniem? 

Chcesz gangstera z piekła rodem?  

Wolisz bratać się ze Wschodem? 

 

Oddasz Polskę znów nieukom? 

Jaki los zgotujesz wnukom?  

Opamiętaj się, narodzie! 

Mądry będziesz znów po szkodzie? 

 

 

 

Druk: tygodnik Passa, nr 20 (1263), 22 maja 2025 

 

 

SERDUSZKO PUKA W RYTMIE TRZA TRZA 
 

Parafraza piosenki z repertuaru Marii Koterbskiej 

Muzyka: Romuald Żyliński  

słowa oryginalne: Janusz Odrowąż (1957) 

 

Jak to nigdy, jak to nigdy nie wiadomo, 

Czego Trza - Trza, by fatalny przerwać trend, 

Czasem Trza - Trza przeciwnikom sprawić łomot, 

Żeby wreszcie nastał Happy end. 

 

Serduszko puka w rytmie Trza - Trza, 

Poparcia szuka w rytmie Trza - Trza, 

Zmienia się wszystko w rytmie Trza - Trza, 

Zwycięstwo blisko, mocno wierzę w słowa te. 

Migoce płomień w rytmie Trza - Trza, 

Pulsują skronie w rytmie Trza - Trza, 

Sny się spełniły w rytmie Trza - Trza, 

Mamy dość siły, by przed złem obronić się. 

 

Kiedy się wszystko wali, twardo mówimy: Nie! 

Nagle w wyborczej sali, 

Głosy na Trza - Trza, Trza - Trza, Trza - Trza, Trza - Trza, 

Umocniły mnie. 

 

Serduszko puka w rytmie Trza - Trza, 

Jedności szuka w rytmie Trza - Trza, 

Sny się spełniły w rytmie Trza - Trza, 

Mamy dość siły, by przed złem obronić się. 

 

Druk: tygodnik Passa, nr 21 (1264), 29 maja 2025 
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TAK PISZE PRAWDZIWY POLAK, PATRIOTA, WYBORCA KAROLA 

 
Taki list przyszedł do redakcji tygodnika Passa po publikacji wiersza pt. Co wybierzesz? (nr 20/1263, 22 maja 2025) 

 

Panie Wojtek !   

No, ale poszedłeś Pan po bandzie. Takiego panegiryku 

chyba nie czytałem od czasu wierszy o Stalinie naszej pożal 

się Boże noblistki Wisławy Szymborskiej. Pozwolę sobie 

przesłać Panu na adres Redakcji paczkę papieru toaletowego 

,aby miał Pan czym zetrzeć z siebie wazelinę i resztki 

odchodów z prostnicy Prezydenta RP in spe " - Dupiarza 

Bążura".  

Chcesz zobaczyć wała - głosuj na Rafała. 

Żal mi tego płotu podziurawionego jak sito przez Pana. 

Biedak chyba ledwo stoi. Czy Pan rzeczywiście wierzy w to, 

co Pan tu nawypisywał? Jeżeli tak, to szczerze Panu 

współczuję zidiocenia na stare lata. No ale niektórzy tak 

mają. Nie wierzę, że to może być prawda. Zupełnie 

zrozumiałe by było, że coś tak idiotycznego popełnił Pan z 

czystego wyrachowania - dla szmalu, licząc na apanaże od tej 

szajki  będących u władzy przestępców, łamiących prawo. 

Czy Pan uważa, że Dupiarza cechuje tolerancja, akceptuje 

poglądy prawicowe u innych ludzi?  

Rozum? Czy jest wybitnym intelektualistą, człowiekiem 

dążącym do zgody narodowej, oczywiście poza 

zwolennikami partii prawicowych liczącymi raptem 

kilkanaście milionów obywateli?  

Zjednoczenie i więź z narodem? Ale to chyba tylko  z tą 

częścią  LGBT+, bo przecież nie z katonaziolami.  

Mąż stanu? Pan chyba z nas żartuje. Przecież ten chłystek 

boi się pisnąć choć słowo bez akceptacji capo di tutti capi 

Ryżego i Mściwego, jak go określił Kwaśniewski. Stąd te 

pampersy w spodniach u pretendenta do urzędu, żeby nie 

narobić w nie ze strachu. 

Kompetencje? Widzimy jakie ma w administrowaniu 

Warszawą. Jest uważany za najgorszego prezydenta w 

historii.  

Wychowanie patriotyczne? Przez mamuśkę będącą tajnym 

współpracownikiem bezpieki.   

Wiedza? Zdobyta na uczelniach Sorosa - to chyba zupełnie 

coś odmiennego od wiedzy zdobytej na normalnej uczelni.  

Polot? Tu mi natychmiast przychodzą na myśl słowa dr 

Strosmaiera z pięknego serialu "Nemocnice na krai miesta".  

Wzór Polaka? Dewizą  Dupiarza jest  "po pierwsze 

Polska",- ale chyba dopiero ,gdy na to pozwoli Berlin i 

Bruksela. 

Dbałość o zasoby finansowe i prestiż Polski? Po co nam 

CPK, jak mamy lotnisko w Berlinie.  

Duma z tysiącletniej historii chrześcijańskiej Polski, którą 

pokazuje na każdym kroku? 

Mądrość i inteligencja? Aż bije z jego fizjonomii i 

wypowiedzi. Ten cep nie potrafi samodzielnie sklecić jakiejś 

sensownej i twórczej wypowiedzi trwającej choćby ze 30 

sekund. W kółko powtarza na wszystkich spotkaniach z 

wyborcami te same wyuczone banały i komunały . Jest to 

rzeczywiście wspaniały kandydat na Prezydenta 

Najjaśniejszej Rzeczypospolitej.  

Do drugiej części Pańskiej "tfurczości" nie będę się 

odnosił, bo jak to mówią, jeżeli Pan Bóg chce kogoś pokarać, 

to mu rozum odbiera. A widać, że  pomieszało się Panu 

gówno z mózgiem.   

Dziaders - Krzysztof Pawłowski 

 

Czy ktoś ma jeszcze wątpliwość na kogo głosować? 
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  OBCHODY 1000-LECIA 
 

Druk: tygodnik Passa, nr 17 (1260) 

30 kwietnia 2025 

 

W niedzielę 27 kwietnia mieliśmy 

okazję przeżywać wspólnie niecodzienną 

uroczystość. Błonia obok Stadionu 

Narodowego zaroiły się od tłumu 

warszawiaków i rodaków przybyłych z 

całej Polski, aby uczcić 1000-lecie 

koronacji na króla Polski Bolesława 

Chrobrego.  

- Niech Polska sięga gwiazd! – 

podsumował to wydarzenie premier 

Donald Tusk.  

 

Imponujący program zrealizowany z 

rozmachem, pokaz Historii Polski na 

ekranach wodnych, instalacja 8-

metrowych głów 28 koronowanych 

władców Polski inspirowany pocztem 

królów i książąt Jana Matejki, koncert 

finałowy z udziałem gwiazd polskiej 

piosenki, transmitowany przez Telewizję 

Polską, artystyczna inscenizacja i parada 

historyczna, przemarsz kompanii 

reprezentacyjnej Wojska Polskiego, 

przelot samolotów i pokaz tysiąca dronów, 

nie mówiąc już o Warszawskiej Syrence, 

płynącej statkiem po Wiśle, na długo 

pozostanie w pamięci.  

 

 
 

Otóż w sobotę 12 kwietnia odbyło się bicie rekordu liczby par jednocześnie 

tańczących poloneza. Nasz tradycyjny taniec narodowy został wpisany na Listę 

Niematerialnego Dziedzictwa Ludzkości UNESCO w 2023 roku. Pomysł bicia 

rekordu i odtańczenie poloneza na Krakowskim Przedmieściu (od Pałacu 

Prezydenckiego do Placu Zamkowego) wydał mi się oryginalny i atrakcyjny, 

toteż chciałem się do tego przedsięwzięcia przyłączyć. 

Udało się ściągnąć 1165 par, co potwierdza oficjalnie Biuro rekordów, sam 

jednak odstąpiłem od pierwotnego zamiaru, bowiem nie przyszło mi do głowy, 

że pod płaszczykiem artystycznego wydarzenia i obchodów historycznych 

rocznic, będzie to spęd na polityczną hucpę organizowaną przez Patryka 

Jakiego, Telewizję Republika i Gazetę Polską, a patriotyczne hasła i narodowy 

taniec posłużą do zakamuflowania marszu o paskudnych intencjach, ściągnięcia 

z całej Polski ludzi z obraźliwymi transparentami, wznoszenia ordynarnych 

okrzyków i szerzenia przedwyborczej propagandy. 

Ten fakt pokazuje wyraźnie jaka jest różnica między organizatorami 

reprezentującymi różne opcje polityczne, kto dąży do jedności, a kto usiłuje za 

wszelką cenę nas poróżnić i skłócić, o czym warto moim zdaniem pamiętać, w 

świetle zbliżających się wyborów prezydenckich. 
 

Organizatorzy stanęli na wysokości 

zadania, a Polacy udowodnili, że można 

jednoczyć naród wokół szczytnych idei, 

budzić poczucie patriotyzmu i dumy ze 

swojej historii, bez wielkich przemówień, 

patosu i bogoojczyźnianego zadęcia. 

Piszę o tym, bo sam jestem pod 

wielkim wrażeniem tych uroczystości, a 

jednocześnie chciałbym się podzielić 

gorzką refleksją, która dotyczy imprezy 

zorganizowanej w ramach tych samych 

obchodów dwa tygodnie wcześniej. 

 

 

PIPA 2025 
 (Poczet Idiotyzmów Polskich) 

 

Majowa nominacja do tytułu: FACEBOOK (po raz drugi) 
 

3 Maja zamieściłem na facebooku z okazji Święta Konstytucji rocznicowe 

informacje, zdjęcia i wiersz napisany dla kanadyjskiej Polonii podczas mojego 

udziału w uroczystych obchodach w Vancouver, ale także, przyznaję, 

umieściłem tego dnia żartobliwy rysunek (nota bene znaleziony ongiś na 

facebooku), na którym widniał na szkolnej tablicy temat lekcji: 3 maja, a obok 

stał uczeń otrzymujący reprymendę od księdza katechety: Jaka Konstytucja, 

nieuku! Dzisiaj są urodziny Ojca Tadeusza!  

Wyobraźcie sobie, że nie upłynęła minuta, a post mi zawieszono i 

otrzymałem upomnienie następującej treści: „Niezależni weryfikatorzy uznali, 

że twój post zawiera fałszywe informacje”. 

Chciałbym, żeby wszyscy wiedzieli jakie algorytmy stosuje facebook, 

komu służy i jak traktuje swoich użytkowników, tolerując jednocześnie 

obrzydliwe hejty i komentarze, choćby w ramach kampanii wyborczej. Stąd 

moja majowa nominacja do tytułu PIPA’2025. 

 

© MKWD (Muzyczny Kabaret Wojtka Dąbrowskiego) 
Warszawa, tel. (22) 641 64 40, 600 630 952  

mail: wojdabrowski@onet.eu , www.spotkaniazpiosenka.org 

Następny numer (148) ukaże się 19 lipca 2025 (7750 dni pw. do UE) 
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